

Шакирзянов Шарифзян Шакирзянович (1909 – 1953)

Шакирзянов Шарифзян Шакирзянович является моим прадедушкой, о котором я ни разу не слышал или не интересовался им, пока я не получил задание написать о подвиге реального человека.

Он родился и жил в Черки-Кильдуразском сельском поселении в 1909 году и был механизатором, т.е. сельскохозяйственным рабочим, обслуживающий машины и механизмы. Шарифзян Шакирзянович был человеком трудолюбивым и отзывчивым.

Во время Второй мировой войны он днями напролет строил комбайны и тракторы, чтобы они помогали людям в сельском хозяйстве. Прадедушка уходил утром из дома и приходил ближе к ночи уставшим после работы, а летом он вовсе не ночевал дома, т.к. необходимо было еще и обслуживать полевую технику. Дело в том, что он был единственным специалистом по машинам в шести селах. Также он работал с электричеством и владел ремеслом паяния. Прадедушка проводил проводку в домах и ремонтировал кумганы и самовары пайкой. Его отзывчивость заключалось в том, что он не брал за это плату, т.к. знал о положении народа в те трудные и суровые времена.

Шарифзян Шакирзянович был также известен как гармонист. Не одно мероприятие в селах не проводилось без него. Он вселял в людях радость и будто заставлял забывать о войне, играя мелодию, под которой все пели и танцевали.

Однажды его попросили отремонтировать колонку для подачи воды и прадедушке пришлось для этого спуститься в колодец, чтобы посмотреть что не так. Он попросил спустить ему ведро с инструментами на веревке. И, когда добровольцы с поверхности только начали спускать ведро, веревка сорвалась, ведро упало прадеду прямо на лицо и он без сознания упал в воду. Пока люди на поверхности опомнились, созывали на помощь народ, было уже поздно и прадедушка захлебнулся и умер. Он ушел из дома счастливым за новой работенкой, а вернулся «спящим» на руках других людей. Все жители Черки-Кильдуразского села хоронили его, а на надгробье написали «мастер на все руки».

Услышав эту историю, во мне возникла гордость за моего прадедушку, за добродушного, умелого человека. И для меня он навсегда стал героем!

Выполнил студент группы 3138
Калимуллин Адель Ильгамович